

# 大漢公報

## The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907.  
Vancouver 4, B.C. Monday October 17 1955 Vol. 17, No. 133 Page 1

THE CHINESE TIMES  
PRINTERS & PUBLISHERS  
NO. 1 EAST PENDER STREET  
P. O. Box 339 Phone MArine 8941  
VANCOUVER 4, B. C., CANADA  
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"  
Authorized as second class mail  
Post Office Department, Ottawa.

零售每份七仙	每月	二元二角
	每季	六元五角
	半年	十二元
	全年	二十二元
國內	每月	一元五角
國外	每月	二元五角
郵費	每月	一元
廣告	每行	每日五角

中華民國四十四年十月十七日 星期一  
第一一三三號 第七十卷 第三十號 紙聞新  
年六零百五千二元紀子孔  
日二初月九年未乙亥歲歷夏

### 臺灣國民黨高級官員抨擊 俞鴻鈞政績全部失敗 行政措施太仰美鼻息 經濟外交不能夠獨行 孫立人或因此而被犧牲 但俞行政人事或不致更動

臺北十六日合衆社電。於上星期五。剛上任十六個月之俞鴻鈞領導下之行政院。受到國民黨高級官員之猛烈抨擊。

據可靠消息。謂在國民黨總部所舉行之秘密會議中。俞鴻鈞及同僚被指責為歷任行政院。最劣之一個。彼等對於中國之行政。絕對無獨立之性格。如果有之。僅係一種奴才性及依傍性而已。

上述之消息披露。國民黨高級官員。對於俞鴻鈞之政績施予雙管齊下之攻擊。

#### △指責俞氏外交為單軌外交

據臺灣消息披露。國民黨高級官員。指責其外交係單軌「單軌外交政策」。只知對美國唯首是視。不敢發表其自己之獨立意見。

該等官員指出。現在中共已變向美國發出和平攻勢。倘若一旦美國對中共和平攻勢。受到威脅。則美國對臺灣之援助及政策。勢必有改變。若一旦改變。則國民黨政府所付出之代價必重。

鑒於以上之理由。彼等認為臺灣政府。不應單方面向美國獻媚。而應該與聯合國之國家。建立友好之關係。

陳誠曾經於今年春。暗示。若中共准加入聯合國。則臺灣政府應該退出。同時臺灣政府應經努力與該等國家如越南。南韓。日本。西班牙等國家。作密切之友誼聯繫。

國民黨高級官員對於俞鴻鈞之行政過於親美指控。將使現在於聯合國為國方辯護之葉超外長。處於困難之地位。

#### △俞之經濟政策完全失敗

另據指。俞鴻鈞不能清理臺灣之逆轉財政局面。國方人士。已不再加以掩飾。對於國方政府之四年計劃宣佈失敗。

該計劃之目標。為於四年後。計劃完成。則臺灣之經濟。可以自給自足。不需依賴外國之援助。然而現在已達最後階段。回首望顧。該計劃之行動離原定目標仍相差甚遠。結果現在仍須要依賴美國。以維持臺灣經濟。

對於國民黨高級官員之指責。俞均登堂作答。關於經濟方面。俞謂。在此情形之下。不能期望奇蹟之出現。因為政府最大之問題。為供養六拾萬士兵及九百萬人民。且美國之經濟援助。已不復准許用作經常之經費。或用作平衡永遠不能平衡之預算。

據臺灣消息方面。俞鴻鈞之行政院。雖然受到猛烈之抨擊。但彼係由蔣介石親手選擇為行政院長者。故不會有改組之虞。

#### △孫立人將軍因此而被犧牲

據觀察家認為。國民黨對於行政院之過於親美政策。可以反映出孫立人案之冤枉。孫立人係在於黨政之鬥爭中之犧牲品。緣因孫立人將軍。係留美軍人。其所行一切之策略。當然亦係沿用美國制度。故此不容於黨派人士。故其犧牲並非彼之才幹或他。而係國民黨一貫之政策所致。

#### 波菲落選

聯合國。拾四日美聯社電。聯合國大會。西民族代表。今日初次投票解決安全理事會新主席。又形波瀾。

波菲。及菲律賓。前者為其方。而後者為美聯所推舉者。但結果均落選。波菲得三拾四票。而菲律賓得三拾九票。但聯合國規定需三拾九票。未表決前問題之前。共方曾極力宣傳。假安全理事會者云。

#### 拉車仔日人選為社會黨魁

日本。東京十五日美聯社電。曾經一度以拉黃包車生活之日本人。今日被選為日本強而有力之新社會黨領袖。

鈴木。原為學者。現被選為黨魁。該黨可能於下次選舉時。在下議院佔二百席。下議院共有席位四百六十七席。

#### 國方極願快與共軍一戰

台北。拾五日合衆社電。剛從馬祖歸來之國方記者稱。沿海島嶼之國方軍隊。極願與中共一拼。因為該等士兵。已等六年。等得不耐煩云。

又謂。中共已在台灣對面之福建沿岸集中軍隊廿萬。準備作戰。同時中共在福建建築鐵路網。僱用工人廿萬云。

#### 美東北水災 三十四人斃命

美國康省。乞佛拾七日國際社電。美國東北六省。近日連日大雨。以致水災。約三十四人已喪命。而損失高達七千五百萬元。單獨紐英倫一省內。最低限度有五千家被迫遷徙。

#### 騙徒冒充更夫 索取保險費

近日有一男子戴巡警帽者。在雲南向住家兜售保險。每年保險費為三元。該案已交警局欺騙科偵查偵查。

據若干戶主稱。該人自稱某巡更公司代表。每半年保險費為三元。而即時交費。

某女者稱。該人表示現感困難。該人云你交三元。我立即即登記你的名字。此種保險費原本定為每年一百元。但現在減為三元。此種保險包括放火在內。我相信用放火者乘機焚毀你的住宅。

#### 政府擬立例 強迫人民避難

安省安派亞民防總司令部。中央民防局。擬在下屆國會提議。立法授權地方政府。在緊急時期。強迫人民遵守民防機關避難計劃。

雲南全省國拾大日。據中央民防局局長雷頌將軍稱。在緊急時期。雲南居民必需忍受家庭分散。糧食配給。及棄家之痛苦。

雲南避難總計。將於兩星期內完備。按照計劃。第一批避難者。為被歹徒騷擾。居住第廿四街某主顧會打電話各巡更公司查詢。而登律聲明從來不派代表逐家兜生意。

同時市內各巡更行亦向警局報案。聲明市內正當巡更行。與此案無關云。

#### 昨日兩處火燒 大概被人放火

雲南第二街。一七〇號與一八〇號之間。昨日火燒。毀屋及雜貨店。鄰宅被燒。因警察趕到火燒地方時。見男子。著綠色雨衣逃走。警察會追之。但結果逃至第二街某橫巷。被其逃脫。

隨後在拾七街西。壹七九號之住宅又燒。一牆壁。而亦疑為放火者所為。消防局正在調查二案云。

#### 雲墨郵務改善

雲南郵政局長威魯順報告稱。加拿大與墨西哥。已辦妥手續。以便增加兩國空郵。而自拾月拾九日起。雲南與墨西哥之間。每日可寄航空郵件。

以前直接由雲南寄航空郵件。至墨西哥僅限於星期六。其他日子。則經由滿地可云。

#### 萬餘人請願 謀解除禁例

雲南市民所組織之團體。贊成星期日准許舉行體育活動者。定於今日下午二時。交請省府與市參議院。請求政府將星期日交民投票解決。

該團體。有一萬六千人簽名。是為該團體於四十八小時內所徵集者。

市參議院財務委員會。上星期三。以四票對兩票之比。表決反對將星期日開放體育活動之問題。交市民表決。

據贊成星期日開放體育活動之團體發言人稱。簽名者。皆為體育愛好者。不過簽名者。而不過簽名者而已。而如市參議院置之不理。則該團體預備繼續徵求民意。而相信在不舉行市選之前。可能徵集拾萬個簽字云。

#### 宛埠汽油減價

宛埠。自從北星煤油公司。設於宛埠一帶之汽油站。約六十間。於上星期五宣布減價。每加倫減六仙之後。不及貳拾四小時。杜爾賓汽油行。亦宣布減價。而價額比北星公司更低。

亨達生煤油行之價額。仿照北星公司。該公司為獨立煤油行中。規模較大者。據亨達生稱。北星公司之舉。屬於大公司排除獨立公司之計謀。其計策成功之後。大公司預備重新提高汽油價額。

汽車公會所主張之價額。為普通汽油每加倫三毛七仙。而四毛一十份之三仙。但北星公司新價。分三毛五及十份之七仙。及三毛五及十份之三仙兩種。杜爾賓新價。定為三毛一十份之四仙及三毛五仙云。

#### 現在國際形勢 不值得樂觀

點頰。拾五日加拿大社電。前任英國國防部長亞力山大公。昨晚對英語演講。謂現在國際形勢。不值得為五十八度云。

#### 揭露臺灣陰謀

臺方份子欲以直昇機放火燒毀中共之貨展

日本。東京十七日路透社電。此間警察當局報告。謂彼等偵察而破獲一個陰謀。該陰謀係某幫人士。準備以直昇飛機。噴射火油。將展覽會場燒毀云。

據警察報告。又謂。最近在此間。舉行一個中國大陸貨物展覽會。籍以使日人。明瞭中共大陸之貨物生產情形。同時可能刺激起中共日本之貿易。但此間國民黨份子及同情者。乃計劃以火燒之云。

彼謂我方在歐洲之地位。依然非常之不穩固。而據彼所知。俄方不停擴充其海空實力。據彼稱。西方民族。與俄國領袖相會。乃合理之步驟。此乃雙方在第二次大戰後。初次做做上上次大戰時之合作精神。共謀解決國際糾紛。惟根據俄國總理布根寧在日內瓦會議所發表之意見。歐洲安寧。仍然未能樂觀。

英國認為重新統一德國。為歐洲問題最重要者。但布根寧在日內瓦會議。聲明重新統一德國。非廢除巴黎協約不可。據亞力山大稱。我方不願付此代價云。

#### 毛澤東訪農問村

香港。拾六日合衆社電。中共主席毛澤東。已出發巡視中國各地農村。此為毛澤東主席執政後之首次。

此位六拾一歲之中共領袖。此為第三次離開北京。第一次係於一九五〇年往南京巡視。第二次係去年中共國片。表示毛澤東主席訪問海軍基地。但無報告其詳情。

毛澤東此行。表示現時迫切需要增加農業生產。

香港親大陸報刊以第一頁篇幅。發載北京人民日報之大標題。謂毛澤東主席已前往河北及河南農村巡視云。

北京人民日報及其他報紙。皆登載毛澤東與農民及牧童之談話相片。但並無言及毛澤東何時出發。或其他之詳細情形。

在本年七月。舉行人民代表大會時。曾極力催促增加糧食生產。以供養六萬萬之人民。毛澤東此次出巡農村。大概有兩個目標。

一。毛澤東原以同情農民而執政。故此探訪農民情況。及撫慰心感不平之農民。使彼等知道毛澤東仍未忘記農民。

二。激發農民之情緒。使彼等致力於增加人民所需之糧食云。

#### 天氣報告

據天文臺報告。明日有霧。今日最低溫度為四十二度。最高溫度為五十八度云。

#### 宛埠汽油減價

宛埠。自從北星煤油公司。設於宛埠一帶之汽油站。約六十間。於上星期五宣布減價。每加倫減六仙之後。不及貳拾四小時。杜爾賓汽油行。亦宣布減價。而價額比北星公司更低。

亨達生煤油行之價額。仿照北星公司。該公司為獨立煤油行中。規模較大者。據亨達生稱。北星公司之舉。屬於大公司排除獨立公司之計謀。其計策成功之後。大公司預備重新提高汽油價額。

汽車公會所主張之價額。為普通汽油每加倫三毛七仙。而四毛一十份之三仙。但北星公司新價。分三毛五及十份之七仙。及三毛五及十份之三仙兩種。杜爾賓新價。定為三毛一十份之四仙及三毛五仙云。

#### 萬餘人請願 謀解除禁例

雲南市民所組織之團體。贊成星期日准許舉行體育活動者。定於今日下午二時。交請省府與市參議院。請求政府將星期日交民投票解決。

該團體。有一萬六千人簽名。是為該團體於四十八小時內所徵集者。

市參議院財務委員會。上星期三。以四票對兩票之比。表決反對將星期日開放體育活動之問題。交市民表決。

據贊成星期日開放體育活動之團體發言人稱。簽名者。皆為體育愛好者。不過簽名者。而不過簽名者而已。而如市參議院置之不理。則該團體預備繼續徵求民意。而相信在不舉行市選之前。可能徵集拾萬個簽字云。

#### 宛埠汽油減價

宛埠。自從北星煤油公司。設於宛埠一帶之汽油站。約六十間。於上星期五宣布減價。每加倫減六仙之後。不及貳拾四小時。杜爾賓汽油行。亦宣布減價。而價額比北星公司更低。

亨達生煤油行之價額。仿照北星公司。該公司為獨立煤油行中。規模較大者。據亨達生稱。北星公司之舉。屬於大公司排除獨立公司之計謀。其計策成功之後。大公司預備重新提高汽油價額。

汽車公會所主張之價額。為普通汽油每加倫三毛七仙。而四毛一十份之三仙。但北星公司新價。分三毛五及十份之七仙。及三毛五及十份之三仙兩種。杜爾賓新價。定為三毛一十份之四仙及三毛五仙云。

#### 萬餘人請願 謀解除禁例

雲南市民所組織之團體。贊成星期日准許舉行體育活動者。定於今日下午二時。交請省府與市參議院。請求政府將星期日交民投票解決。

該團體。有一萬六千人簽名。是為該團體於四十八小時內所徵集者。

市參議院財務委員會。上星期三。以四票對兩票之比。表決反對將星期日開放體育活動之問題。交市民表決。

據贊成星期日開放體育活動之團體發言人稱。簽名者。皆為體育愛好者。不過簽名者。而不過簽名者而已。而如市參議院置之不理。則該團體預備繼續徵求民意。而相信在不舉行市選之前。可能徵集拾萬個簽字云。

#### 揭露臺灣陰謀

臺方份子欲以直昇機放火燒毀中共之貨展

日本。東京十七日路透社電。此間警察當局報告。謂彼等偵察而破獲一個陰謀。該陰謀係某幫人士。準備以直昇飛機。噴射火油。將展覽會場燒毀云。

據警察報告。又謂。最近在此間。舉行一個中國大陸貨物展覽會。籍以使日人。明瞭中共大陸之貨物生產情形。同時可能刺激起中共日本之貿易。但此間國民黨份子及同情者。乃計劃以火燒之云。

彼謂我方在歐洲之地位。依然非常之不穩固。而據彼所知。俄方不停擴充其海空實力。據彼稱。西方民族。與俄國領袖相會。乃合理之步驟。此乃雙方在第二次大戰後。初次做做上上次大戰時之合作精神。共謀解決國際糾紛。惟根據俄國總理布根寧在日內瓦會議所發表之意見。歐洲安寧。仍然未能樂觀。

英國認為重新統一德國。為歐洲問題最重要者。但布根寧在日內瓦會議。聲明重新統一德國。非廢除巴黎協約不可。據亞力山大稱。我方不願付此代價云。